

Продолжим всех стран, соединяйтесь!

Приписать к реестру №  
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ  
Кемерово, дворец труда, областная библиотека.  
1 экз.  
Кемеровская обл. ст. Яя, редакция газеты  
"Колхозная Правда"

Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (1220)

Среда, 11 мая 1955 года

Цена 10 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

ВЕСЕННИЙ сев—решающий этап борьбы за урожай. От своевременного его проведения, хорошего качества и высокой агротехники зависит судьба всего сельскохозяйственного года.

Учитывая, что в борьбе за урожай сроки сева имеют особое значение, большинство колхозов Судженской и Улановской МТС полным ходом развертывают посевые работы. Так, в колхозе имени Хрущева на 10 мая посеяно более 3.000 гектаров всех яровых, в том числе 2.354 га пшеницы. В колхозе «Искра» план сева пшеницы уже выполнен на 65 процентов. Многие механизаторы с начала полевых работ показывают образцы умелого использования машин. Так, тракторист Судженской МТС т. Кулигин Михаил сцепом трех сеялок в одну из своих смен на тракторе «ДТ-54» в колхозе имени Буденного при норме 32 засеял 88 гектаров пшеницы перекрестным способом. Замечательно трудятся механизаторы тракторной бригады т. Зверева, работающей на полях колхоза «Искра». Они ведут сев не только высокими темпами, но и с отличным качеством.

Между тем в ряде колхозов проявляется нетерпимая беспечность в развертывании весенне-полевых работ. На 5 мая в районе сев вели только 8 колхозов, а на 10 мая ряд колхозов также к севу не приступили.

Особая угроза в своевременном проведении работ создалась в зоне Первомайской МТС и не потому, что здесь позднее чем где-то поля очищаются от снега, а потому, что плохо подготовили к весенне-посевной кампании тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Абсолютно со всех колхозов поступают сигналы о том, что в Первомайской МТС тракторы и сельхозинвентарь были отремонтированы некачественно, некоторые тракторы пришлось заново ремонтировать, еле догнав их до усадьбы.

## Завершен сев хлопчатника

Колхозы и совхозы Азербайджана на десять дней раньше прошлого года завершили сев хлопчатника. Новыми, прогрессивными способами его посено значительно больше, чем было установлено заданием. В колхозах Таузского, Казахского и других районов весь хлопчатник посеян только узкорядным способом. Больше чем на 20 процентов превысили план квадратно-гнездового посева колхозы Сальянского района, почти на одну треть—Хиллинского района.

Больших успехов на севе добились передовики социалистического соревнования. В полтора-два раза превысили сезонные нормы квадратно-гнездового сева хлопчатника трактористы Р. Нагиев (Хиллинский район), С. Мамедов (Евлахский район), Б. Александров (Сальянский район) и многие другие.

ТАСС.

# НЯДА

Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Кемеровская областная  
БИБЛИОТЕКА  
журнальный  
ФОНД

Наступили напряженные, решак сева. Первейший долг каждого колхозинатора трудиться не жалея сил, не нем, выполнять и перевыполнять сменки, бороться за отличное качество сева.

весеннего  
дного меха-  
со време-  
и выработ-

## ДЕНЬ ВЕСЕННИЙ КОРМИТ ГОД. СРОКИ СЖАТЫ. СЕВ НЕ ЖДЕТ. ЗАВЕРШИМ БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ ПЛАН НАМЕЧЕННЫХ РАБОТ!



Из Ставропольского края в районы освоения целинных земель и другие области Советского Союза отправляются десятки тысяч центнеров отборных семян кукурузы.

НА СНИМКЕ: в лаборатории Расчеватского пункта «Заготзерно». На переднем плане—лаборантка В. Бондарева готовит для анализа семена кукурузы из партии, отправляемой в Казахстан.

Фото Б. Мясникова и В. Михалева.

### 88 ГА ЗА СМЕНУ

Борясь за проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, механизаторы и колхозники сельхозартели имени Буденного ежедневно наращивают темпы работ. Так, 7 мая тракторист Кулигин Михаил на тракторе «ДТ-54» с сеяльщиками Ажи-чаковым Ильей, Даниловым Михаилом и Арышевым Петром Михайловичем засеяли 88 гектаров пшеницы при норме 32. Посев произведен только перекрестным способом.

В. ПИРОГОВА.

### Для колхоза

В прошлом сельскохозяйственном году колхозники колхоза имени Жданова вырастили хороший урожай картофеля. Но правление артели не приняло всех мер к тому, чтобы сохранить его. В результате для посева не хватает семян.

Правление колхоза обратилось к колхозникам оказать помощь в приобретении семян. Одним из первых откликнулся на просьбу правления комбайнер Улановской МТС т. Ковешников А. Он сдал 10 центнеров 20 килограммов семенного картофеля.

И. ЕФИМОВ.

### Не организована учеба членов звена

Комсомольцы колхоза имени Молотова дружно откликнулись на Обращение Центрального Комитета ЦК ВЛКСМ и взяли на шефство вырастить 10 гектаров кукурузы. Они решили получить 30 центнеров зерна и 300 центнеров силосной массы с каждого гектара. Для этой цели было организовано ком-

сомольско-молодежное звено.

Массив для посева этой ценной культуры отведен, вывезены удобрения. Но члены звена не знают агротехнику возделывания этой культуры, а агроном колхоза т. Шарапова, ссылаясь на свою занятость, еще до сих пор не

проводил ни одного с ними занятия.

Подходят сроки сева кукурузы. Такое отношение агронома т. Шараповой к обучению законно волнует членов звена. Ведь, не зная агротехники, они не смогут выполнить своего обязательства.

А. ЛАРИОНОВ.

# Вспашешь и посеешь в срок — будет урожай высок!

## В колхозе имени Хрущева

Организованно начались посевные работы в сельскохозяйственной артели имени Хрущева. В последние дни агрария механизаторы начали вести предпосевные работы — пришивку влаги, предпосевное лущение, культивацию и т. д. Так, на 293 га произведено прикатывание, на 684 га — пришивка влаги, на 548 га — боронование в агрегате, на 235 га культивация. Сейчас в артели полным ходом идет сев зерновых культур и овощей. Впереди соревнующихся идет первая полеводческая бригада, которой руководит т. Пребенюк. Обслуживает ее тракторная бригада т. Файдель. Колхозники и механизаторы развернули борьбу за получение 20—22 центнеров зерна с га. Сейчас идет полным ходом сев. На 10 мая засеяно 660 гектаров, в том числе 525 гектаров пшеницы. Посев пшеницы ведется перекрестным способом. Лучше других здесь работают трактористы тт. Г. Порохновец, М. Кочетков, В. Порохновец, И. Хитров. На посевных и предпосевных работах они значительно перевыполняют нормы.

Второе место в соревновании занимает вторая полеводческая

бригада, которой руководит т. Барышников. В содружестве с механизаторами тракторной бригады, руководимой т. Пилигиным, на 10 мая посажено 518 гектаров всех яровых культур, в том числе 400 гектаров пшеницы. Хорошие образцы труда здесь показывают трактористы Рудольф Цаэр, Александр Шелехов, Владимир Файдель. С первых дней они перевыполняют нормы выработки. Хорошо здесь трудятся и селянщики тт. В. Гуленов, А. Салопаев.

Самоотверженная работа механизаторов и колхозников позволила на 10 мая засеять всех яровых культур на площади более 3.000 гектаров.

Тракторная бригада т. Кузоватова ведет посев овощей и подготовку к посеву кукурузы. Для ее посева отведены самые лучшие, хорошо освещенные земли, вся площадь под посев кукурузы продискована. Вывезено на 50 процентов семян кукурузы.

Междуд тем показатели могли бы быть значительно лучше, если бы в колхозе уделялось больше внимания созданию культурно-бытовых условий для работающих в поле.

Е. ФЕДОРОВА.

Партийные организации колхозов, развертыванию социалистического соревнования и массово-политической работы. В тракторных вагончиках нет ламп, аптечек, библиотечек, настольных игр, механизаторам даже не доставляются газеты. Агитаторы здесь редкие гости, «боевые листки» не выпускаются. В тракторной бригаде т. Пилигины нет доски показателей, хотя учительником здесь работает секретарь партийной организации колхоза т. Горбатков. На вопрос почему для механизаторов не выплачиваются газеты, бухгалтер колхоза т. Борщев (он же заместитель секретаря парторганизации) отвечает, что «упустили это дело». А не кажется ли т. Борщеву, а также председателю колхоза т. Желнеровичу, секретарю парторганизации т. Горбаткову, что они просто безответственно относятся к запросам механизаторов. Ведь такое «упущение» наблюдается в колхозе каждый год.

Надо полагать, что правление партийной организации колхоза примут все меры для создания нормальных культурно-бытовых условий для работающих в поле.

И. КОМКОВ,

председатель Мальцевского сельсовета.

## Наращивают темпы в работе

Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина, претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, борются за повышение урожайности всех культур. В тесном содружестве с механизаторами тракторных бригад, руководимыми тт. Козубовым В. Г. и Загаевым И. В., колхозники стремятся провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки для каждой культуры.

На 10 мая в колхозе посажено 383 гектара пшеницы, 21 гектар гороха, 57 га ржи, 30 га вики на зерно.

Из дня в день механизаторы наращивают темпы. Так, 5 мая тракторист т. Лозинский В. на тракторе «НАТИ» выполнил норму на севе пшеницы на 115 процентов, а 7 мая — на 121 процент. Выполняет

нормы на севе пшеницы и тракторист т. Паромонов Ф.

Образцы высокой производительности труда показывает тракторист т. Оскирко И., который 6 мая на культивации выполнил норму на 165 процентов. С перевыполнением норм выработки трудятся трактористы тт. Фоминых М., Миронов Н.

И. КОМКОВ,

председатель Мальцевского сельсовета.

## Когда не обращают внимания на качество ремонта

Колхозы зоны Первомайской МТС ежегодно на несколько дней позже, чем другие колхозы района, приступают к весенне-полевым работам. Это получается потому, что почва в этой зоне позднее подсыхает. Поэтому, естественно, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки, механизаторам машино-тракторной станции необходимо как можно лучше организовать свою работу. Но этого они не могут сделать. Беда вся в том, что

некоторые тракторы находятся в ремонте. Так, например, один трактор из бригады т. Сероухова, которая обслуживает колхоз имени Маленкова, до сих пор не отремонтирован.

В МТС с низким качеством был отремонтирован и прицепной инвентарь. Его приходилось вторично ремонтировать уже в колхозе. 6 мая, приступая к севу, обнаружилось, что в одной из сейлок в тракторной бригаде, руководимой т. Цир-

киль, неисправны высевающие аппараты.

Непонятно кому нужно такое качество ремонта? Ведь руководители Первомайской МТС прекрасно понимают, что низкое качество ремонта задерживает весенне-полевые работы, а это может привести к тому, что колхозы не проведут посев в лучшие агротехнические сроки.

И. КОЛОМЕНКО,

председатель Кайлинского сельсовета.

## ВЫЕЗД НА РАБОТУ В КОЛХОЗЫ

Ремонт тракторов и сельхозинвентаря в Первомайской МТС начался с опозданием. Но, приступив к нему, МТС готовила машины и прицепной инвентарь быстрыми темпами, сумев в областном соревновании машино-тракторных станций занять 10 место. Многие радовались успехом механизаторов этой МТС. Однако, как сообщают с мест, что успех достигнут ценой низкого качества. Прибыв на работу в колхозы, механизаторы вновь ремонтируют эти тракторы и прицепной инвентарь.

## СВОДКА

о надое молока на фуражную корову в колхозах района за период с 1 октября по 1 мая 1955 г.

1. Имени Хрущева	678,6	15. Им. Буденного	313,0
2. «Искра»	528,0	16. Им. Сталина	298,0
3. «Путь Сталина»	481,7	17. Им. Маленкова	279,9
4. «Завет Ленина»	427,7	18. «Красный орден»	273,4
5. Им. Ворошилова	419,0	19. Им. Крупской	268,0
6. Им. Свердлова	397,3	20. «Правда»	252,0
7. Им. Калинина	391,8	21. «Красное знамя»	249,3
8. Им. Жданова	359,8	22. «Сибиряк»	243,3
9. Им. Молотова	358,9	23. Им. Ленина	170,4
10. «Комсомолец»	356,4	24. «6-й съезд Советов»	138,2
11. «Первое мая»	353,7	1. Судженская МТС	441,7
12. Им. Куйбышева	351,6	2. Первомайская МТС	361,0
13. Им. Кирова	337,1	3. Улановская МТС	338,0
14. Им. Черняховского	316,7		

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



В Италии растет мощное движение против угрозы войны. Итальянские патриоты сознают, что ратификация парижских соглашаний бьет прежде всего по жизненным интересам рабочего класса и всех трудящихся. Эти мысли выражены в плакатах, листовках, надписях на стенах.

НА СНИМКЕ: на окраине Рима. Надписи на стенах гласят: «Меньше оружия! Больше хлеба и жилищ! Мир и свобода!»

## Что происходит в Южном Вьетнаме

На состоявшемся в прошлом году Женевском совещании великих держав было достигнуто соглашение о прекращении военных действий в Индо-Китае, определившее, что северная часть Вьетнама до предстоящих выборов будет управляться властями Демократической Республики Вьетнам, а южная — администрацией, связанной с французскими властями. По Женевским соглашениям проведение всеобщих выборов во Вьетнаме с целью объединения страны назначено на 1956 год.

Осуществляя Женевские соглашения, власти Демократической Республики Вьетнам обеспечили широкое развитие Северного Вьетнама. Иное положение наблюдается в Южном Вьетнаме. За последнее время в южновьетнамской столице Сайгоне и пригородах происходят военные действия между войсками американского ставленника премьер-министра Нго Динь Дьема и религиозными sectами (группами), которых поддерживают французские власти. В результате боев, во время которых широко использовалась артиллерия и даже танки, только 28 апреля в Сайгоне было убито около тысячи человек.

События в Южном Вьетнаме вызваны усиливающимися американским вмешательством, имеющим целью вытеснить Францию

из этого района. США, как выражалась газета «Нью-Йорк таймс», поставили ставку на Нго Динь Дьема и стремятся с его помощью полностью прибрать к своим рукам Южный Вьетнам. Это, конечно, не может не тревожить Францию. Поддерживая Нго Динь Дьема США, как признает зарубежная печать, хотят сорвать проведение предстоящих выборов и использовать его в качестве орудия саботажа Женевских соглашений.

События в Южном Вьетнаме, пишет английская газета «Манчестер гардиан», как в зеркале отражают разногласия между Вашингтоном и Парижем. Правда, правящие круги Франции, как видно из заявления премьер-министра Фора, перед лицом грубого американского нахмата пошли на некоторые уступки и согласились на сохранение в Южном Вьетнаме режима Нго Динь Дьема. Однако эта уступка не устроила франко-американских противоречий. События в Южном Вьетнаме с новой силой напомнили о том, что реакционные круги США не желают мира в Азии и продолжают в этом районе политику разжигания военных конфликтов с тем, чтобы использовать их в своих захватнических целях.

В. ХАРЬКОВ.

## Письмо в редакцию

### Нарушитель советской торговли

Перед всенародным праздником — Первое мая в магазинах нашего района была организована предпраздничная торговля.

Но продавец ларька № 5 Яйского сельпо т. Старовойтова грубо нарушила правила советской торговли. По договоренности с дирекцией «Загот-

зерно» она организовала продажу муки в конторе и только для работников пункта «Заготзерно». Сахар и крупа также были проданы только работникам конторы.

На справедливые замечания покупателей т. Старовойтова отвечала грубостью.

ВЯЗЬМИН.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.



Тройка на которой далеко не уедешь...